

-----Люди дела-----

20 лет службы прапорщика Залесова

2 сентября патрульно-постовой службе в системе МВД России исполнится 92 года. Сотрудники этого подразделения полиции всегда на виду, патрулируют улицы, охраняя общественный порядок и оберегая покой. Именно к ним первым делом обращаются с возникшими проблемами.

Ветеран Котласского ЛО МВД России на транспорте, отличник милиции, прапорщик в отставке Николай Яковлевич Залесов отдал этой службе 21 год. Первоначально он нес службу на перроне и вокзале станции Котлас-Южный. Поэтому с теплотой вспоминает своих наставников Якубу Ф. М., Кобычева В. М., которые терпеливо, по-отечески передавали свой опыт, учили не бояться трудностей, уважать человека, каким бы он ни был.

- Мне повезло, что рядом со мной были такие профессионалы милицейской службы. Ни разу не слышал, чтобы кто-то из них повысил голос на задержанного, - подчеркивает Николай Яковлевич.

Когда в отделе встал вопрос о создании постоянной оперативной группы по сопровождению пассажирских поездов, руководство отдела включило в нее Залесова. Много лет Николай Яковлевич сопровождал поезда, знал всех начальников поездов, проводников вагонов, отлично ориентировался в подвижном составе. Мне самой на протяжении многих лет приходилось сопровождать поезда в составе оперативной группы вместе с Николаем Яковлевичем. В 1980-е и 1990-е годы редкий маршрут обходился без кражи личных вещей у пассажиров, особенно по ночам. В те годы железнодорожные билеты приобретали без документов, поэтому установить преступника, вышедшего на ближайшей станции, было сложно.

«Чтобы вора не искать, лучше краж не допускать», говаривал Николай Залесов. Проходя по составу, он подмечал абсолютно все: кто и с какими вещами выходит из вагона, мог назвать, сколько человек вышло на станции, сколько было встречающих. Ночью в обязательном порядке проверял документы у «тусующихся» в тамбуре пассажиров.

Помню такой случай, в плацкартном вагоне у женщины с нижнего бокового места на крючке висела хорошая шапка из голубой норки. Николай предупредил ее, что вещь дорогая и может исчезнуть, но предупреждение не подействовало. Зато наутро, не доезжая до Ядрихи, к нам вся в слезах прибегает эта женщина. Пока я брала от нее объяснение и опрашивала соседей, Залесов уже вернулся с шапкой в руке. Оказалось, молодой парнишка, выходя ночью из вагона-ресторана, прихватил шапочку. А на станции Ядрихи вышел в этой шапке на голове и спокойно направился к автобусу, но тут-то его и задержал наш прапорщик милиции. И так все 20 лет нес службу этот скромный и всегда подтянутый человек. Его портрет постоянно висел на доске победителей в социалистическом соревновании Котласского линейного отдела. В лице Николая Яковлевича хочу поздравить с профессиональным праздником всех сотрудников и ветеранов этой беспокойной службы. Пусть меньше будет у вас беспокойных ночей и больше положительных результатов!



Галина ФЕДОРОВА,
специалист по связям с общественностью
Котласского ЛО МВД России на транспорте.